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Aptaujas tehniskā informācija

 Pētījuma veicējs: Pētījumu centrs SKDS

 Ģenerālais kopums: Latvijas iedzīvotāji vecumā no 18 līdz 75 

gadiem

 Sasniegtās izlases apjoms: 1005 respondenti

 Aptaujas veikšanas metode: Interneta aptauja (CAWI)

 Ģeogrāfiskais pārklājums: Visa Latvija

 Aptaujas veikšanas laiks: 19.02.2021. - 23.02.2021.



Respondentu sociāldemogrāfiskais profils
48

52

8
19
20
19

17
17

10
63

27

62
36

90
11

21
41

36

15
12

16
15
15

33
19

10
12
12

14

33
22

21
24

33
52

15

0 20 40 60 80 100

vīrieši (n=472)
sievietes (n=533)

18 - 24 g.v. (n=76)
25 - 34 g.v. (n=179)
35 - 44 g.v. (n=196)
45 - 54 g.v. (n=208)
55 - 63 g.v. (n=175)

64 gadi un vairāk (n=171)

pamatizglītība (n=36)
vidējā izglītība (n=448)

augstākā izglītība (n=521)

latviešu sarunvaloda ģimenē (n=641)
krievu sarunvaloda ģimenē (n=347)

LR pilsoņi (n=926)
respondenti bez LR pilsonības (n=79)

publiskajā sektorā nodarbinātie (n=267)
privātajā sektorā nodarbinātie (n=408)

nestrādājošie (n=311)

zemi ienākumi (līdz 270 EUR) (n=109)
vidēji zemi ienākumi (271 EUR - 380 EUR) (n=104)

vidēji ienākumi (381 EUR - 500 EUR) (n=163)
vidēji augsti ienākumi (501 EUR - 800 EUR) (n=174)

augsti ienākumi (801 EUR un vairāk) (n=182)

Rīga (n=342)
Pierīga (n=198)
Vidzeme (n=97)

Kurzeme (n=126)
Zemgale (n=116)

Latgale (n=126)

Rīga (n=342)
republikas nozīmes pilsēta (n=233)

cita pilsēta (n=191)
lauki (n=239)

zema iespējamība saslimt (1-4) pašam ar COVID-19 (n=314)
vidēja iespējamība saslimt (5-7) pašam ar COVID-19 (n=531)

augsta iespējamība saslimt (8-10) pašam ar COVID-19 (n=160)

%

%

Bāze: visi respondenti, n=1005



Galvenie secinājumi I
 Vērtējot valdības darbu, ļoti atzinīgu vērtējumu (10 punktu skalā atzīmēti vērtējumi 8-10)

iedzīvotāji snieguši sabiedrības informēšanai (22%). Vairāk nekā 10% valdības rīcībai augstākos

vērtējumus sniedza, vērtējot palīdzības/atbalsta sniegšanu (16%), drošas tirdzniecības un

pakalpojumu sniegšanas pakāpenisku ieviešanu (16%) un ierobežojumu ieviešanu (12%).

Valdības darbu plāna izstrādē krīzes novēršanai un tā saturu ļoti pozitīvi vērtēja 6%. Jāatzīmē, ka

valdības rīcību par atbilstošu gandrīz visās analizētajās jomās iedzīvotāji atzinuši retāk nekā

iepriekšējos mēnešos. Izņēmums ir palīdzības/atbalsta sniegšana, kas 2021.gada februārī vērtēta

nedaudz atzinīgāk nekā 2020.gada decembrī.

 Jāatzīmē, ka arī jautājumos par informāciju sniegts samērā kritisks viedoklis: 65% (t.sk. 49%

«pilnīgi») piekrita, ka ir noguruši no ziņām par COVID-19, 42% (t.sk. 29% «pilnīgi») - ka vairs

nezina, kam ticēt, kad tiek runāts par COVID-19.

 Arī par valdības sniegto informāciju sniegtais viedoklis ir samērā negatīvs: 60% (t.sk. 40%

«nemaz») nepiekrīt, ka valdības sniegtā informācija mazina bažas par nākotni, 52% (t.sk. 32%

«nemaz») - ka tā ir skaidra un saprotama, un arī 52% (t.sk. 30% «nemaz») - ka valdības sniegtā

informācija ir pilnīga un izsmeļoša. Novērtējot informācijas avotus, 38% (t.sk. 27% «pilnīgi»)

piekrita, ka «parasto cilvēku» viedoklis ir vairāk vērts nekā politiķu viedoklis, bet 21% tam piekrita

(13% «pilnīgi»), salīdzinot «parasto cilvēku» un ekspertu viedokli. Salīdzinot ar 01.2021. veiktās

aptaujas datiem, jāsecina, ka visos mērītajos aspektos noskaņojums ir kļuvis kritiskāks.



Galvenie secinājumi II
 Lūgti novērtēt vairāku ierobežojumu atbilstību, iedzīvotāji par pārāk stingriem visbiežāk atzina

ierobežojumus tirdzniecībai un pakalpojumiem (73%), sportam (55%), klātienes izglītības

procesam (50%) un bāriem, kafejnīcām un restorāniem (44%). Par nepietiekami stingriem

visbiežāk atzīti pašizolācija tiem, kas atbraukuši no ārzemēm (34%), ierobežojumi sabiedriskajam

transportam (33%) un izolācija ar vīrusu saslimušajiem (31%). Jāpiebilst, ka, salīdzinot ar

12.2020. veiktās aptaujas datiem, par visām jomām biežāk atbildēts, ka ierobežojumi ir pārāk

stingri. Vienīgā joma, kur pieaudzis ir arī atbilžu «nav pietiekami stingri» īpatsvars, ir

«ierobežojumi sabiedriskajam transportam».

 Tiesa, novērtējot, cik svarīga ir dažādu drošības pasākumu ievērošana pašreizējā

epidemioloģiskajā situācijā, par visiem vairākums (54%-90%) atzina, ka to ievērošana ir svarīga.

Visbiežāk par svarīgu atzīti neiešana uz darbu apslimušam (90%), roku mazgāšana un

dezinficēšana (84%), bet retāk – attālināts darbs (54%) un retāka veikalu apmeklēšana (60%).

Jāpiebilst, ka abus pēdējos minētos un arī virsmu dezinfekciju, retāku publisko pasākumu

apmeklēšanu, kā arī 2 metru distances ievērošanu aptaujātie par svarīgiem atzinuši retāk nekā

12.2020.

 Ja neskaita attālināto darbu, ko ievēro 27% (37% gan atzinuši, ka tas uz viņiem neattiecas),

vairākums aptaujāto (56%-85%) uzskatīja, ka paši lielākoties ievēro ar COVID–19

apdraudējumu saistītos ierobežojumus (10 punktu skalā, kur 10 ir “pilnīgi vienmēr ievēro”,

atzīmējuši atbildes 8-10).



Galvenie secinājumi III
 Par pašu ievērotiem ierobežojumiem visbiežāk atzīta sejas masku lietošana (85%) un izvairīšanās

no ceļošanas (85%), bet retāk – izvairīšanās tikties ar cilvēkiem, kas nepieder viņu

mājsaimniecībai (56%). Salīdzinot ar 12.2020. veiktā pētījuma datiem, jāsecina, ka būtiskas

izmaiņas iedzīvotāju atbildēs nav vērojamas.

 Par faktoriem, kas visvairāk apgrūtina ierobežojumu ievērošanu, visbiežāk atzīti ekonomiskā

atbalsta trūkums grūtībās nonākušajiem (57%), praktiskās vajadzības pēc higiēnas

pakalpojumiem (49%), izpratnes trūkums (47%) un sadzīviskie apstākļi (46%).

 Vairākums norādīja, ka gadījumā, ja sajustos apslimuši, ievērotu drošības pasākumus

(netiktos ar draugiem, ierobežotu kontaktus ar ģimeni, neietu uz darbu utt.), tomēr jāatzīmē, ka

37% nedotos pilnīgā pašizolācijā, 32% - necenstos pēc iespējas drīzāk veikt COVID–19 testu,

33% - neierobežotu kontaktus ar ģimeni, bet 27% atzina, ka turpinātu savu ierasto ikdienu.

Salīdzinot ar 12.20. veiktās aptaujas rezultātiem, jāatzīst, ka nav vērojamas pozitīvas tendences.

Vairākos aspektos ir pieaudzis respondentu īpatsvars, kas norādīja, ka ierobežojumus neievērotu

(piem., 27% atbildēja, ka turpinātu ierasto ikdienu (12.2020.: 21%), 33% neierobežotu kontaktus

ar ģimeni (12.2020.: 28%), u.c.)

 Analizējot, kā iedzīvotāji vērtē risku pašiem saslimt, vērojams, ka 02.2021. respondenti to retāk

nekā decembrī un janvārī atzinuši par augstu (04.2020.: 12%, 05.2020.: 10%, 11.2020.: 14%,

12.2020.: 18%, 01.2021.: 16%, 02.2021.: 15%).



Galvenie secinājumi IV
 To, ka apkārtējie ir drauds viņiem pašiem (ir nepieciešamība ievērot piesardzības pasākumus)

uzskata 19% -77% aptaujāto (10 punktu skalā atzīmējuši vērtības 8-10). Tāpat kā iepriekšējos

pētījumos, visretāk tas atzīts par ģimenes locekļiem (05.2020.: 20%, 11.2020.: 17%, 12.2020.: 20%,

02.2021.: 19%), radiniekiem (05.2020.: 33%, 11.2020.: 29%, 12.2020.: 36%, 02.2021.: 36%), darba

biedriem (05.2020.: 43%, 11.2020.: 43%, 12.2020.: 48%, 02.2021.: 46%). Salīdzinājumam – 77% -

82% uzskatīja, ka piesardzības pasākumi ir jāievēro saskarsmē ar ārzemniekiem un svešiniekiem

publiskajā telpā.

 Lūgti novērtēt savas izjūtas saistībā ar COVID-19, 59% norādīja, ka viņus kaitina saistībā ar

COVID–19 notiekošais (t.sk. «pilnībā atbilst» 46%), 47% atzina dusmas par notiekošo (t.sk. «pilnībā

atbilst» 33%, bet 35% - bezcerību par nākotni (t.sk. «pilnībā atbilst» 19%), Tiesa, vairākums

uzskatīja, ka viņiem pietiek spēka (62%) un nav grūti saņemties (72%) ievērot drošības pasākumus.

Salīdzinot ar agrāk veiktajiem pētījumiem gan jāsecina, ka biežāk ir atzītas negatīvās sajūtas.

 Raksturojot uzskatus par pašreizējo situāciju, vairāk nekā 2/3 aptaujāto atzina, ka «valdība pati

nezina, ko darīt, lai ierobežotu COVID-19 izplatību» (72%, t.sk. «pilnīgi piekrīt» 55%) un «COVID-19

dēļ noteiktie ierobežojumi ir jāievēro pat tad, ja tiem nepiekrīt vai tie traucē dzīvot» (71%, t.sk.

«pilnīgi piekrīt» 51%). Tiesa, ja pirmajam piekrists ir biežāk nekā pirms mēneša (01.2021.: 61%,

02.2021.: 72%), tad otrajam – retāk (01.2021.2020.: 77%, 02.2021.: 71%). Biežāk nekā janvārī ir

atbalstīti arī citi kritiski vērstie apgalvojumi.



Galvenie secinājumi V
 02.2021. lielākā daļa aptaujāto atbildēja, ka viņiem ir bijusi personiska saskarsme ar COVID-19:

69% norādīja, ka pazīst kādu, kas bijis inficējies (7% - ka inficējušies paši), bet 59% - ka pazīst

kādu, kam bijis kontaktpersonas statuss (10% - ka pašiem bijis šāds statuss). To, ka pazīst kādu

personu, kas vakcinēta pret COVID-19, atzina 39%, bet 3% atbildēja, ka ir vakcinēti paši. Salīdzinot

ar 01.2021. veiktās aptaujas datiem, vērojams, ka biežāk norādīts, ka pazīstamo vidū ir vakcinētas

personas (01.2021.: 28%, 02.2021.: 39%), bet retāk, ka pazīstamiem bijis kontaktpersonas statuss:

(01.2021.: 64%, 02.2021.: 59%). Par inficēto īpatsvaru pazīstamo vidū atbildes neatšķiras

(01.2021.: 69%, 02.2021.:69%). Personiskā pieredze par visiem 3 aspektiem atzīta biežāk nekā

pirms mēneša, tomēr atšķirības nepārsniedz 2 procentpunktus.

 29% respondentu atzina, ka izmantos pirmo iespēju, lai vakcinētos pret COVID-19, un vēl 36% -

ka vēlētos vakcinēties, bet gribētu nogaidīt. 21% norādīja, ka paši to darīt negrib, bet citi lai dara,

bet 8% - ka ir kategoriski pret vakcināciju pret COVID-19. Jāatzīmē, ka, salīdzinot ar 01.2021.,

02.2021. respondenti retāk atzina, ka vēlas vakcinēties pret COVID-19 (01.2021. 32% izmantotu

pirmo iespēju, bet 40% vakcinētos, bet vēlētos nogaidīt).

 Raksturojot, kas viņu attur no vakcinēšanos pret COVID-19, visbiežāk respondenti norādīja, ka

grib redzēt, kā vakcīna darbojas (kādas ir blaknes utt.) (62%, 01.2021. šo iemeslu respondenti

minēja biežāk (74%)) un ka, viņuprāt, piedāvātās vakcīnas ir nepietiekami pārbaudītas (62%).

02.2021. retāk nekā janvārī par atturošu iemeslu atzīta vēlme iegūt vairāk informācijas par

vakcīnām, kā arī uzskats, ka daudzi ārsti, eksperti ir pret vakcinēšanos.

 Lūgti norādīt, vai viņiem ir svarīgi, ar kāda ražotāja vakcīnu pret COVID-19 viņi tiek vakcinēti,

20% atbildēja, ka tam nav nozīmes, 23% - ka gribētu iespēju izvēlēties vakcīnu pret COVID-19,

20% - ka vakcinēsies tikai tad, ja būs iespēja izvēlēties konkrēta ražotāja vakcīnu, bet 28% - ka

nevēlas nevienu vakcīnu pret COVID-19.



Galvenie secinājumi VI
 Visbiežāk starp apsvērumiem, kuriem viņiem būtu svarīgi, izvēloties vakcīnu pret COVID-19,

minēta ražotāja valsts (47%). Ja būtu jāizvēlas starp konkrētajām vakcīnām, tad visbiežāk

respondenti, kuriem būtu svarīgi izvēlēties vakcīnu, vēlētos Sputnik V.

 54% aptaujāto Latvijas iedzīvotāju 2021.gada februārī atzina, ka ir informēti par to, kā var

pieteikties vakcīnai pret COVID-19 (01.2021.: 13%). Salīdzinoši bieži respondenti norādīja, ka ir

informēti par to, kur var iegūt informāciju par vakcinēšanos pret COVID-19 (41%, 01.2021.: 35%).

34% minēja, ka ir informēti, kā notiek vakcinācija pret COVID-19, kāda ir procedūra (01.2021.:

33%), 33% - kādi ir riski, kas saistīti ar vakcinēšanos pret COVID-19 (01.2021.: 29%), 31% - kur var

uzzināt, kad kādas iedzīvotāju grupas varēs sākt vakcinēties (01.2021.: 30%), 23% - kā darbojas šī

vakcīna (01.2021.: 25%), 23% - kam ir jāpievērš uzmanība, ja vakcinējas (01.2021.: 22%), 21% -

kad viņi varētu vakcinēties, ja gribētu (01.2021.: 21%).

 47% pētījuma dalībnieku atzina, ka vēlētos iegūt informāciju, kā darbojas vakcīna pret COVID-19

(kādas ir bioķīmiskās reakcijas, imūnsistēmas procesi u.tml.), un tikpat bieži atzīts, ka ir

nepieciešama informācija, kādi ir riski, kas saistīti ar vakcinēšanos pret COVID-19 (47%).

Salīdzinoši bieži respondenti norādīja, ka vēlētos iegūt informāciju par to, kam ir jāpievērš

uzmanība, ja vakcinējas (41%). Jāmin, ka februārī respondenti retāk atzina, ka vēlētos iegūt

informāciju par dažādiem ar vakcinēšanos pret COVID-19 saistītājiem aspektiem.



1. Valdības rīcības 

vērtējums



Valdības rīcības vērtējums

Q1. "Lūdzu, novērtējiet, skalā no 1 līdz 10, Latvijas valdības šī brīža rīcību vairākās dimensijās, cīnoties ar vīrusa COVID-

19 radīto apdraudējumu! 1 nozīmē - “valdības rīcība ir pilnīgi neatbilstoša”, bet 10 - “valdības rīcība ir pilnīgi atbilstoša”."

*Bāze vidējai vērtībai: respondenti, kuri ir snieguši konkrētu atbildi (netiek ņemts vērā atbildes "Grūti pateikt" minēšanas biežums), 

«1» nozīmē «pilnīgi neatbilstoša rīcība» un «10» nozīmē «pilnīgi atbilstoša rīcība».
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Valdības rīcības vērtējums
Q1. "Lūdzu, novērtējiet, skalā no 1 līdz 10, Latvijas valdības šī brīža rīcību vairākās dimensijās, cīnoties ar vīrusa COVID-19

radīto apdraudējumu! 1 nozīmē - “valdības rīcība ir pilnīgi neatbilstoša”, bet 10 - “valdības rīcība ir pilnīgi atbilstoša”."

04.2020., 05.2020., 11.2020., 12.2020. un 02.2021. aptauju datu salīdzinājums

*Bāzes vidējai vērtībai: respondenti, kuri ir snieguši konkrētu atbildi (netiek ņemts vērā atbildes "Grūti pateikt" minēšanas 

biežums). Vidējā vērtība skalā, kur  «1» nozīmē «pilnīgi neatbilstoša rīcība» un «10» nozīmē «pilnīgi atbilstoša rīcība».

22

32

45

62

61

16

14

14

32

36

12

24

30

57

51

6

10

13

32

33

33

26

28

27

29

31

37

36

30

34

39

28

34

23

24

30

3

3

3

6

14

11

2

2

3

9

11

12

43

32

19

12

10

51

43

44

31

28

56

40

29

15

15

62

54

46

0 20 40 60 80 100

19.02.2021.-23.02.2021. (n=1005)

08.12.2020.-11.12.2020. (n=1005)

03.11.2020.-05.11.2020. (n=1005)

21.05.2020.-25.05.2020. (n=1007)

01.04.2020.-05.04.2020. (n=805)

19.02.2021.-23.02.2021. (n=1005)

08.12.2020.-11.12.2020. (n=1005)

03.11.2020.-05.11.2020. (n=1005)

21.05.2020.-25.05.2020. (n=1007)

01.04.2020.-05.04.2020. (n=805)

19.02.2021.-23.02.2021. (n=1005)

08.12.2020.-11.12.2020. (n=1005)

03.11.2020.-05.11.2020. (n=1005)

21.05.2020.-25.05.2020. (n=1007)

01.04.2020.-05.04.2020. (n=805)

19.02.2021.-23.02.2021. (n=1005)

08.12.2020.-11.12.2020. (n=1005)

03.11.2020.-05.11.2020. (n=1005)

%

Atbilstoša rīcība (8-10) Vidēji atbilstoša rīcība (5-7) Grūti pateikt Neatbilstoša rīcība (1-4)

Bāzes: visi respondenti

Sabiedrības 

informēšana 

Ierobežojumu 

ieviešana

Plāna izstrāde 

COVID-19 krīzes 

novēršanai, tā saturs

Palīdzības/ 

atbalsta 

sniegšana

4,9

5,7

6,7

7,6

7,6

4,3

4,5

4,6

5,8

6,1

4,1

5,1

5,8

7,3

7,0

3,3

3,9

4,4

Vidējā vērtība*



Valdības rīcības vērtējums
Q1. "Lūdzu, novērtējiet, skalā no 1 līdz 10, Latvijas valdības šī brīža rīcību vairākās dimensijās, cīnoties ar vīrusa COVID-19

radīto apdraudējumu! 1 nozīmē - “valdības rīcība ir pilnīgi neatbilstoša”, bet 10 - “valdības rīcība ir pilnīgi atbilstoša”:

Sabiedrības informēšana"

Sociāldemogrāfisko grupu atbilžu sadalījums

*Bāze vidējai vērtībai: respondenti, kuri ir snieguši konkrētu atbildi (netiek ņemts vērā atbildes "Grūti pateikt" minēšanas biežums). 

Vidējā vērtība skalā, kur «1» nozīmē «pilnīgi neatbilstoša rīcība» un «10» nozīmē «pilnīgi atbilstoša rīcība».
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Valdības rīcības vērtējums
Q1. "Lūdzu, novērtējiet, skalā no 1 līdz 10, Latvijas valdības šī brīža rīcību vairākās dimensijās, cīnoties ar vīrusa COVID-19

radīto apdraudējumu! 1 nozīmē - “valdības rīcība ir pilnīgi neatbilstoša”, bet 10 - “valdības rīcība ir pilnīgi atbilstoša”:

Palīdzības/atbalsta sniegšana"

Sociāldemogrāfisko grupu atbilžu sadalījums

*Bāze vidējai vērtībai: respondenti, kuri ir snieguši konkrētu atbildi (netiek ņemts vērā atbildes "Grūti pateikt" minēšanas biežums). 

Vidējā vērtība skalā, kur «1» nozīmē «pilnīgi neatbilstoša rīcība» un «10» nozīmē «pilnīgi atbilstoša rīcība».
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Valdības rīcības vērtējums
Q1. "Lūdzu, novērtējiet, skalā no 1 līdz 10, Latvijas valdības šī brīža rīcību vairākās dimensijās, cīnoties ar vīrusa COVID-19

radīto apdraudējumu! 1 nozīmē - “valdības rīcība ir pilnīgi neatbilstoša”, bet 10 - “valdības rīcība ir pilnīgi atbilstoša”: Droša

tirdzniecības un pakalpojumu sniegšanas pakāpeniska ieviešana"

Sociāldemogrāfisko grupu atbilžu sadalījums

*Bāze vidējai vērtībai: respondenti, kuri ir snieguši konkrētu atbildi (netiek ņemts vērā atbildes "Grūti pateikt" minēšanas biežums). 

Vidējā vērtība skalā, kur «1» nozīmē «pilnīgi neatbilstoša rīcība» un «10» nozīmē «pilnīgi atbilstoša rīcība».
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vidēja iespējamība saslimt (5-7) pašam ar COVID-19 (n=531)

augsta iespējamība saslimt (8-10) pašam ar COVID-19 (n=160)
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Valdības rīcības vērtējums
Q1. "Lūdzu, novērtējiet, skalā no 1 līdz 10, Latvijas valdības šī brīža rīcību vairākās dimensijās, cīnoties ar vīrusa COVID-19

radīto apdraudējumu! 1 nozīmē - “valdības rīcība ir pilnīgi neatbilstoša”, bet 10 - “valdības rīcība ir pilnīgi atbilstoša”:

Ierobežojumu ieviešana"

Sociāldemogrāfisko grupu atbilžu sadalījums

*Bāze vidējai vērtībai: respondenti, kuri ir snieguši konkrētu atbildi (netiek ņemts vērā atbildes "Grūti pateikt" minēšanas biežums). 

Vidējā vērtība skalā, kur «1» nozīmē «pilnīgi neatbilstoša rīcība» un «10» nozīmē «pilnīgi atbilstoša rīcība».
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Valdības rīcības vērtējums
Q1. "Lūdzu, novērtējiet, skalā no 1 līdz 10, Latvijas valdības šī brīža rīcību vairākās dimensijās, cīnoties ar vīrusa COVID-19

radīto apdraudējumu! 1 nozīmē - “valdības rīcība ir pilnīgi neatbilstoša”, bet 10 - “valdības rīcība ir pilnīgi atbilstoša”:

Plāna izstrāde COVID-19 krīzes novēršanai, tā saturs"

Sociāldemogrāfisko grupu atbilžu sadalījums

*Bāze vidējai vērtībai: respondenti, kuri ir snieguši konkrētu atbildi (netiek ņemts vērā atbildes "Grūti pateikt" minēšanas biežums). 

Vidējā vērtība skalā, kur «1» nozīmē «pilnīgi neatbilstoša rīcība» un «10» nozīmē «pilnīgi atbilstoša rīcība».
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2. Viedoklis par 

informāciju saistībā ar 

Covid-19



Viedoklis par informāciju saistībā ar Covid-19

Q10. "Ir izskanējuši dažādi apgalvojumi par COVID-19 un pašreizējo situāciju kopumā. Lūdzu, norādiet, cik lielā mērā

Jūs piekrītat vai nepiekrītat šiem apgalvojumiem!"

*Bāze vidējai vērtībai: respondenti, kuri ir snieguši konkrētu atbildi (netiek ņemts vērā atbildes "Grūti pateikt" minēšanas biežums). 

Vidējā vērtība skalā, kur «1» nozīmē «nemaz nepiekrītu» un «5» nozīmē «pilnīgi piekrītu».
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Es esmu noguris/-usi no ziņām par COVID-19

“Parasto cilvēku” viedoklis ir vairāk vērts nekā 
politiķu viedoklis
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Bāze: visi respondenti, n=1005
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Viedoklis par informāciju saistībā ar Covid-19
Q10. "Ir izskanējuši dažādi apgalvojumi par COVID-19 un pašreizējo situāciju kopumā. Lūdzu, norādiet, cik lielā mērā

Jūs piekrītat vai nepiekrītat šiem apgalvojumiem!"

*Bāze vidējai vērtībai: respondenti, kuri ir snieguši konkrētu atbildi (netiek ņemts vērā atbildes "Grūti pateikt" minēšanas biežums). 

Vidējā vērtība skalā, kur «1» nozīmē «nemaz nepiekrītu» un «5» nozīmē «pilnīgi piekrītu».
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3. Ierobežojumu 

vērtējums



Dažādu ierobežojumu vērtējums
Q2. "Šobrīd valdība Latvijā ir ieviesusi vairākus dažādus ierobežojumus, kuru mērķis ir mazināt COVID-19 izplatību.

Lūdzu, novērtējiet, kādi šie ierobežojumi, Jūsuprāt, ir:"
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Bāze: visi respondenti, n=1005



Dažādu ierobežojumu vērtējums
Q2. "Šobrīd valdība Latvijā ir ieviesusi vairākus dažādus ierobežojumus, kuru mērķis ir mazināt COVID-19 izplatību.

Lūdzu, novērtējiet, kādi šie ierobežojumi, Jūsuprāt, ir:"

11.2020., 12.2020. un 02.2021. aptauju datu salīdzinājums
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***12.2020. aptaujā atbilžu varianta formulējums bija «Pašizolācija (mājas karantīna) saslimušā kontaktpersonām».



Ierobežojumu ievērošana
Q3. "Cik lielā mērā Jūs patlaban personīgi ievērojat ar COVID-19 apdraudējumu saistītos ierobežojumus?"

*Bāze vidējai vērtībai: respondenti, kuri ir snieguši konkrētu atbildi (netiek ņemts vērā atbildes «Neattiecas" minēšanas biežums). 

Vidējā vērtība skalā, kur «1» nozīmē «nekad neievēroju» un «10» nozīmē «pilnīgi vienmēr ievēroju».
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Bāze: visi respondenti, n=1005



Ierobežojumu ievērošana

Q3. "Cik lielā mērā Jūs patlaban personīgi ievērojat ar COVID-19 apdraudējumu saistītos ierobežojumus?"

05.2020., 11.2020., 12.2020. un 02.2021. aptauju datu salīdzinājums

*Bāze vidējai vērtībai: respondenti, kuri ir snieguši konkrētu atbildi (netiek ņemts vērā atbildes «Neattiecas" minēšanas biežums). 

Vidējā vērtība skalā, kur «1» nozīmē «nekad neievēroju» un «10» nozīmē «pilnīgi vienmēr ievēroju».
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Apgrūtinājumi ierobežojumu ievērošanai 

Q4. "Cik lielā mērā šie faktori, Jūsuprāt, apgrūtina ierobežojumu un drošības pasākumu plašu ievērošanu?"

*Bāze vidējai vērtībai: respondenti, kuri ir snieguši konkrētu atbildi (netiek ņemts vērā atbildes "Grūti pateikt" minēšanas biežums). 

Vidējā vērtība skalā, kur «1» nozīmē «nemaz neapgrūtina» un «10» nozīmē «apgrūtina ļoti lielā mērā».
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Bāze: visi respondenti, n=1005



Ierobežojumu svarīgums

Q7. "Cik svarīgi pašreizējā epidemioloģiskajā situācijā ir veikt sekojošos drošības pasākumus?"

*Bāze vidējai vērtībai: respondenti, kuri ir snieguši konkrētu atbildi (netiek ņemts vērā atbildes "Grūti pateikt" minēšanas biežums). 

Vidējā vērtība skalā, kur «1» nozīmē «nemaz nav svarīgi» un «10» nozīmē «ir ļoti svarīgi».
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Bāze: visi respondenti, n=1005
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Ierobežojumu svarīgums

Q7. "Cik svarīgi pašreizējā epidemioloģiskajā situācijā ir veikt sekojošos drošības pasākumus?"

*Bāze vidējai vērtībai: respondenti, kuri ir snieguši konkrētu atbildi (netiek ņemts vērā atbildes "Grūti pateikt" minēšanas biežums). 

Vidējā vērtība skalā, kur «1» nozīmē «nemaz nav svarīgi» un «10» nozīmē «ir ļoti svarīgi».
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Rīcība veselības problēmu gadījumā

Q9. "Ja Jūs sajustos apslimis/-usi, saaukstējies/-usies, vai Jūs, visticamāk, darītu sekojošo?"
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Bāze: visi respondenti, n=1005



Rīcība veselības problēmu gadījumā

Q9. "Ja Jūs sajustos apslimis/-usi, saaukstējies/-usies, vai Jūs, visticamāk, darītu sekojošo?"

11.2020., 12.2020. un 02.2021. aptauju datu salīdzinājums
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4. Situācijas izpratne un 

attieksme



Personīgās saslimšanas iespējamības vērtējums

Q5. "Padomājiet šobrīd par sevi, cik liela ir varbūtība tieši Jums pašam/-ai saslimt ar COVID-19? Lūdzu, saslimšanas

varbūtību novērtējiet skalā no 1 līdz 10, kur 1 nozīmē - noteikti nesaslimšu, bet 10 – neizbēgami saslimšu."

*Vidējā vērtība skalā, kur «1» nozīmē «noteikti nesaslimšu» un «10» nozīmē «neizbēgami saslimšu».
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Bāze: visi respondenti, n=1005
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Personīgās saslimšanas iespējamības vērtējums

Q5. "Padomājiet šobrīd par sevi, cik liela ir varbūtība tieši Jums pašam/-ai saslimt ar COVID-19? Lūdzu, saslimšanas

varbūtību novērtējiet skalā no 1 līdz 10, kur 1 nozīmē - noteikti nesaslimšu, bet 10 – neizbēgami saslimšu."

04.2020., 05.2020., 11.2020., 12.2020., 01.2021. un 02.2021. aptauju datu salīdzinājums

*Vidējā vērtība skalā, kur «1» nozīmē «noteikti nesaslimšu» un «10» nozīmē «neizbēgami saslimšu».
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Personīgās saslimšanas iespējamības vērtējums
Q5. "Padomājiet šobrīd par sevi, cik liela ir varbūtība tieši Jums pašam/-ai saslimt ar COVID-19? Lūdzu, saslimšanas

varbūtību novērtējiet skalā no 1 līdz 10, kur 1 nozīmē - noteikti nesaslimšu, bet 10 – neizbēgami saslimšu."

Sociāldemogrāfisko grupu atbilžu sadalījums

*Vidējā vērtība skalā, kur «1» nozīmē «noteikti nesaslimšu» un «10» nozīmē «neizbēgami saslimšu».
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Piesardzības pasākumu ievērošana pret sociālajām 

grupām

Q6. "Padomājiet, cik lielā mērā Jums ir jāievēro piesardzības pasākumi, sastopoties ar sekojošajām cilvēku grupām,

lai Jūs nesaslimtu? Novērtējiet skalā no 1 līdz 10, 1 - nemaz nav jāievēro, bet 10 - jāievēro vislielākajā mērā."

*Bāze vidējai vērtībai: respondenti, kuri ir snieguši konkrētu atbildi (netiek ņemts vērā atbildes "Grūti pateikt" minēšanas 

biežums). Vidējā vērtība skalā, kur «1» nozīmē «nemaz nav jāievēro» un «10» nozīmē «jāievēro vislielākajā mērā».
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Bāze: visi respondenti, n=1005
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Piesardzības pasākumu ievērošana pret sociālajām 

grupām
Q6. "Padomājiet, cik lielā mērā Jums ir jāievēro piesardzības pasākumi, sastopoties ar sekojošajām cilvēku grupām,

lai Jūs nesaslimtu? Novērtējiet skalā no 1 līdz 10, 1 - nemaz nav jāievēro, bet 10 - jāievēro vislielākajā mērā."

05.2020., 11.2020., 12.2020. un 02.2021. aptauju datu salīdzinājums

*Bāze vidējai vērtībai: respondenti, kuri ir snieguši konkrētu atbildi (netiek ņemts vērā atbildes "Grūti pateikt" minēšanas biežums). 

Vidējā vērtība skalā, kur «1» nozīmē «nemaz nav jāievēro» un «10» nozīmē «jāievēro vislielākajā mērā».
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Personīgās sajūtas attiecībā uz COVID-19

Q8. "Cik lielā mērā sekojošie izteikumi raksturo Jūsu šī brīža sajūtas attiecībā uz COVID-19 pandēmiju?"

*Vidējā vērtība skalā, kur «1» nozīmē «nemaz neatbilst» un «5» nozīmē «pilnībā atbilst».
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Bāze: visi respondenti, n=1005
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Personīgās sajūtas attiecībā uz COVID-19

Q8. "Cik lielā mērā sekojošie izteikumi raksturo Jūsu šī brīža sajūtas attiecībā uz COVID-19 pandēmiju?"

*Vidējā vērtība skalā, kur «1» nozīmē «nemaz neatbilst» un «5» nozīmē «pilnībā atbilst».

11.2020.,  12.2020. un 02.2021. aptauju datu salīdzinājums
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Uzskati par pašreizējo situāciju

Q10. "Ir izskanējuši dažādi apgalvojumi par COVID-19 un pašreizējo situāciju kopumā. Lūdzu, norādiet, cik lielā mērā

Jūs piekrītat vai nepiekrītat šiem apgalvojumiem!"

*Bāze vidējai vērtībai: respondenti, kuri ir snieguši konkrētu atbildi (netiek ņemts vērā atbildes "Grūti pateikt" minēšanas biežums). 

Vidējā vērtība skalā, kur «1» nozīmē «nemaz nepiekrītu» un «5» nozīmē «pilnīgi piekrītu».
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Pašreizējos lēmumus valdība pieņem šauras
grupas nevis tautas labā

COVID-19 dēļ noteikto ierobežojumu dēļ ir būtiski
pasliktinājusies manas dzīves kvalitāte

COVID-19 dēļ noteikto ierobežojumu dēļ ir būtiski
cietis mans finanšu stāvoklis
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Uzskati par pašreizējo situāciju
Q10. "Ir izskanējuši dažādi apgalvojumi par COVID-19 un pašreizējo situāciju kopumā. Lūdzu, norādiet, cik lielā mērā

Jūs piekrītat vai nepiekrītat šiem apgalvojumiem!"

*Bāze vidējai vērtībai: respondenti, kuri ir snieguši konkrētu atbildi (netiek ņemts vērā atbildes "Grūti pateikt" minēšanas biežums). 

Vidējā vērtība skalā, kur «1» nozīmē «nemaz nepiekrītu» un «5» nozīmē «pilnīgi piekrītu».
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Saskarsme ar COVID-19 un ar to saistītajiem faktoriem

X7. "Vai Jūs pats/-i vai Jums personiski pazīstamu cilvēku vidū ir šādas personas?"

*Tā kā katrs respondents varēja minēt vairākas atbildes, kopējā atbilžu summa pārsniedz 100%.
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Saskarsme ar COVID-19 un ar to saistītajiem faktoriem
X7. "Vai Jūs pats/-i vai Jums personiski pazīstamu cilvēku vidū ir šādas personas?"

*Tā kā katrs respondents varēja minēt vairākas atbildes, kopējā atbilžu summa pārsniedz 100%.
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Saskarsme ar COVID-19 un ar to saistītajiem faktoriem
X7. "Vai Jūs pats/-i vai Jums personiski pazīstamu cilvēku vidū ir šādas personas: Ir inficējies/usies/ušies ar COVID-19?"

*Tā kā katrs respondents varēja minēt vairākas atbildes, kopējā atbilžu summa pārsniedz 100%.

Sociāldemogrāfisko grupu atbilžu sadalījums
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18 - 24 g.v. (n=76)
25 - 34 g.v. (n=179)
35 - 44 g.v. (n=196)
45 - 54 g.v. (n=208)
55 - 63 g.v. (n=175)

64 gadi un vairāk (n=171)

pamatizglītība (n=36)
vidējā izglītība (n=448)

augstākā izglītība (n=521)

latviešu sarunvaloda ģimenē (n=641)
krievu sarunvaloda ģimenē (n=347)

LR pilsoņi (n=926)
respondenti bez LR pilsonības (n=79)

publiskajā sektorā nodarbinātie (n=267)
privātajā sektorā nodarbinātie (n=408)

nestrādājošie (n=311)

zemi ienākumi (līdz 270 EUR) (n=109)
vidēji zemi ienākumi (271 EUR - 380 EUR) (n=104)

vidēji ienākumi (381 EUR - 500 EUR) (n=163)
vidēji augsti ienākumi (501 EUR - 800 EUR) (n=174)

augsti ienākumi (801 EUR un vairāk) (n=182)

Rīga (n=342)
Pierīga (n=198)
Vidzeme (n=97)

Kurzeme (n=126)
Zemgale (n=116)

Latgale (n=126)

Rīga (n=342)
republikas nozīmes pilsēta (n=233)

cita pilsēta (n=191)
lauki (n=239)

zema iespējamība saslimt (1-4) pašam ar COVID-19 (n=314)
vidēja iespējamība saslimt (5-7) pašam ar COVID-19 (n=531)

augsta iespējamība saslimt (8-10) pašam ar COVID-19 (n=160)

%  Pazīstami cilvēki Pats/-i Nav tādu Grūti pateikt

Bāzes: visi respondenti



Saskarsme ar COVID-19 un ar to saistītajiem faktoriem
X7. "Vai Jūs pats/-i vai Jums personiski pazīstamu cilvēku vidū ir šādas personas: Ir bijis kontaktpersonas statuss?"

*Tā kā katrs respondents varēja minēt vairākas atbildes, kopējā atbilžu summa pārsniedz 100%.

Sociāldemogrāfisko grupu atbilžu sadalījums
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Saskarsme ar COVID-19 un ar to saistītajiem faktoriem
X7. "Vai Jūs pats/-i vai Jums personiski pazīstamu cilvēku vidū ir šādas personas: Ir vakcinēts/a/i pret COVID-19?"

*Tā kā katrs respondents varēja minēt vairākas atbildes, kopējā atbilžu summa pārsniedz 100%.
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5. Attieksme pret 

vakcinēšanos 



Attieksme pret vakcinēšanos pret COVID-19 

X3. "Kurai no šīm grupām Jūs visdrīzāk piederat?"

Paša attieksme
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Attieksme pret vakcinēšanos pret COVID-19 

X3. "Kurai no šīm grupām Jūs visdrīzāk piederat?"

Paša attieksme
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Attieksme pret vakcinēšanos pret COVID-19 

X3. "Kurai no šīm grupām Jūs visdrīzāk piederat?"

Paša attieksme: sociāldemogrāfisko grupu atbilžu sadalījums
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Iemesli, kas attur no vakcinēšanās pret COVID-19 
X4. "Lūdzu, raksturojiet galvenos iemeslus, kas Jūs attur no vakcinēšanās pret COVID-19!"

*Tā kā katrs respondents varēja atzīmēt vairākas atbildes, kopējā atbilžu summa pārsniedz 100%.

**Kategorijā "Cits iemesls" ietilpst: "pārslimoja ar COVID-19" (minēts 15 reizes); "nav iespējams izvēlēties vakcīnu" (minēts 6 reizes); "nav pieejama Sputnik V vakcīna" (minēts 5 reizes);

"sākumā jāvakcinējas citiem" (minēts 3 reizes); "es neuzticos Latvijā piedāvātajām vakcīnām" (minēts 1 reizi); "gribu, lai organisms pats strādātu" (minēts 1 reizi); "ja cilvēkam nav vēzis, tad

viņu nesūta uz ķīmijterapijām" (minēts 1 reizi); "man vakcinācija nepasargā citus cilvēkus un neatceļ vajadzību distancēties" (minēts 1 reizi); "mana pieredze rāda, ka vakcīna izraisa blaknes,

kas reizēm ir bijušas saistītas ar smagām saslimšanām" (minēts 1 reizi); "neesmu saņēmis uzaicinājumu, kaut gan rindā esmu no 15.01.2021." (minēts 1 reizi); "neesmu slimojis jau vairāk kā

15 gadus" (minēts 1 reizi); "neizprotu sabiedrības šķirošanu prioritārajos un citās šķirās" (minēts 1 reizi); "neticu efektivitātei" (minēts 1 reizi); "no sākuma iemācieties ārstēt" (minēts 1 reizi);

"pagaidīšu, kas notiks ilgtermiņā" (minēts 1 reizi); "pārāk bieži ir blaknes" (minēts 1 reizi); "uzskatu, ka cilvēkam ir tiesības pašam izvēlēties - vakcinēties vai nē" (minēts 1 reizi); "vakcīna nav

pieejama (deficīts), un nav kur iestāties rindā" (minēts 1 reizi); "vakcīnu izvēle un vērtēšana ir pārāk politizēta" (minēts 1 reizi).
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COVID-19 nav tik nopietna slimība, lai būtu nepieciešama vakcinēšanās

Es vispār esmu pret vakcinēšanos

Man vispār nepatīk apmeklēt medicīnas iestādes, nepatīk, ka man špricē

Uzskatu, ka nevar nodrošināt kvalitatīvu vakcinācijas procesu (piem.,
nepieciešamo temperatūru u.tml.)

Veselības stāvokļa dēļ man nav ieteicams vakcinēties

Man nav nepieciešams vakcinēties (ir ļoti mazs risks saskarties ar kādu inficētu
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Daudzi cilvēki ir pret vakcīnu

Man nozīmīgi cilvēki uzskata, ka labāk nevakcinēties

Man ir grūtības nokļūt līdz vietai, kur iespējams vakcinēties (laiks, ceļš u.tml)

Mans ārsts iesaka man nevakcinēties

Cits iemesls**

Grūti pateikt

%

%

Bāze: respondenti, kuri neatbildēja, ka izmantos pirmo 

iespēju, lai vakcinētos pret COVID-19, n=648



Iemesli, kas attur no vakcinēšanās pret COVID-19 
X4. "Lūdzu, raksturojiet galvenos iemeslus, kas Jūs attur no vakcinēšanās pret COVID-19!"

*Tā kā katrs respondents varēja atzīmēt vairākas atbildes, kopējā atbilžu summa pārsniedz 100%.
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man špricē

Uzskatu, ka nevar nodrošināt kvalitatīvu vakcinācijas procesu
(piem., nepieciešamo temperatūru u.tml.)
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Man nav nepieciešams vakcinēties (ir ļoti mazs risks saskarties
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Daudzi cilvēki ir pret vakcīnu

Man nozīmīgi cilvēki uzskata, ka labāk nevakcinēties

Man ir grūtības nokļūt līdz vietai, kur iespējams vakcinēties
(laiks, ceļš u.tml)

Mans ārsts iesaka man nevakcinēties

Cits iemesls

Grūti pateikt

%

%

19.02.2021.-23.02.2021. (n=648)

12.01.2021.-15.01.2021. (n=675)

Bāzes: respondenti, kuri neatbildēja, ka izmantos pirmo 

iespēju, lai vakcinētos pret COVID-19



Vakcīnas izcelsmes svarīgums 

X1. "Vai Jums ir svarīgi, ar kāda ražotāja vakcīnu pret COVID-19 Jūs tiekat vakcinēts?"
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Bāze: visi respondenti, n=1005



Vakcīnas izcelsmes svarīgums 
X2. "Kuri apsvērumi Jums būtu svarīgi, ja būtu iespēja izvēlēties vakcīnu pret COVID-19?"

*Tā kā katrs respondents varēja atzīmēt vairākas atbildes, kopējā atbilžu summa pārsniedz 100%.

**Kategorijā "Citi apsvērumi" ietilpst: "efektivitātes rādītāji" (minēts 18 reizes); "blakusparādības" (minēts 9 reizes); "ģimenes ārsta ieteikums" (minēts 3 reizes); "attīstīto valstu piemērs.

Izraēla, Vācija, Šveice" (minēts 1 reizi); "augsta līmeņa aizsardzība visām vecuma grupām, efektivitāte ir 95%" (minēts 1 reizi); "draugu un tuvinieku pieredze vakcinējoties - gribētu tādu,

kurai mazāk izteiktas blaknes" (minēts 1 reizi); "darbības termiņš" (minēts 1 reizi); "izmantotās tehnoloģijas; ražotāju atbildība" (minēts 1 reizi); "lai tā būtu pietiekoši pārbaudīta un izraisītu

pēc iespējas mazāk blakusparādības" (minēts 1 reizi); "man ir svarīgi, lai pētījumu rezultātu būtu viscaurspīdīgākie" (minēts 1 reizi); "manā rīcībā esošā informācija liecina, ka šī vakcīna ir

visefektīvākā. Bet, ja pienāks mana kārta un tā būs cita vakcīna, vienalga ņemšu. Pats galvenais šobrīd ir ierobežot Covid un neļaut tam vīrusam izplatīties un attīstīties, mutēt" (minēts 1

reizi); "mazāki riski manām diagnozēm" (minēts 1 reizi); "neatkarīgu pētījumu rezultāti, zinātniski raksti" (minēts 1 reizi); "pārbaudīts ražotājs ar vislabāko iespējamo vakcīnas veiktspēju"

(minēts 1 reizi); "pārbaudīts un uzticams" (minēts 1 reizi); "piemērotība konkrētam cilvēkam - pārbaudes tests, asins analīzes u.tml." (minēts 1 reizi); "reakcija uz alerģijām" (minēts 1 reizi);

"reāla vakcinācijas nepieciešamība, tagad es par to nedomāju" (minēts 1 reizi); "vai Sputnik-Light" (minēts 1 reizi); "vakcīna, kuras ražošanā nav izmantotas sekvencētas cilvēka embrija

šūnas" (minēts 1 reizi); "vakcīnas (tās sastāvdaļu) atbilstība manai veselības stāvokļa specifikai" (minēts 1 reizi); "vektors" (minēts 1 reizi); "zāles ir apstiprinātas Eiropas Savienībā; man ir

zināmi to blakusefekti un efektivitāte dažādās vecumu grupās" (minēts 1 reizi).
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Grūti pateikt
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%

Bāze: respondenti, kuri gribētu iespēju izvēlēties 

vakcīnu pret COVID-19, n=458



Informācija par vakcīnu pret COVID-19

X6. "Par kuriem no šiem jautājumiem par vakcīnu pret COVID-19 Jūs noteikti gribat iegūt informāciju?"

X5. "Lūdzu, norādiet, par kuriem jautājumiem par vakcīnu pret COVID-19 Jūs esat informēts/-a!"

*Tā kā katrs respondents varēja atzīmēt vairākas atbildes, kopējā atbilžu summa pārsniedz 100%.
**Kategorijā "Cits jautājums" ietilpst: "vakcīnas darbības laiks" (minēts 4 reizes); "iespējamā vakcīnas izvēle" (minēts 4 reizes); "kad Sputnik V būs pieejams" (minēts 2 reizes); "cik maksā

katra vakcīna ar vakcināciju, līdz pēdējam centam, katrā vakcinācijas kabinetā, izbraukuma vietā" (minēts 1 reizi); "iespēja vakcinēties ārzemēs" (minēts 1 reizi); "ja visas preces no ES

nonāk pie mums sliktākas kvalitātes nekā tur, kur ir garantija, ka vakcīnas nebūs sliktākas kā eiropiešiem?" (minēts 1 reizi); "kad vakcīnas būs iespējams iegādāties aptiekās" (minēts 1 reizi);

"kā vakcīna izmainīs ģenētiski manus pēcnācējus (bērnu)?" (minēts 1 reizi); "kāda mārrutka pēc ir jāvakcinējas ar vakcīnu, kurai ir daudz mazāka efektivitāte nekā citām" (minēts 1 reizi);

"kādas iespējas un nepieciešamība ir vakcinēt bērnus?" (minēts 1 reizi); "kādi ierobežojumi būs nākotnē bez šīs vakcīnas?" (minēts 1 reizi); "kāpēc Latvijai to vakcīnu ir tik maz?" (minēts 1

reizi); "kāpēc nevienā aptaujā neņem vērā tos, kuri ir pārslimojuši vai kuriem ir antivielas" (minēts 1 reizi); "kāpēc ražotāji drīkst neatbildēt par blaknēm?" (minēts 1 reizi); "kur īsti jāpiesakās,

lai pēc iespējas ātrāk parasts cilvēks tiktu pie vakcīnas? Pieteicos manavakcina.lv, bet tagad sākas pieteikšanās pie ģimenes ārstiem, bet mans ģimenes ārsts nav to starpā. Neko

nesaprotu" (minēts 1 reizi); "kuras ĢĀ prakses veiks vakcināciju? Vakcinācijas kabinetu kontakti" (minēts 1 reizi); "nevakcinēšos, ja apaukstējos - upeņu/aveņu tēja" (minēts 1 reizi); "par

ražotāju" (minēts 1 reizi); "vai būs kāds dokuments, kas apliecinās vakcinēšanos, lai nav jānēsā līdzi potēšanas pase" (minēts 1 reizi); "vai vajag vakcinēt tos, kuri jau ir slimi?" (minēts 1

reizi); "vai vakcīna ir vajadzīgā cilvēkiem, kas jau slimoja ar COVID" (minēts 1 reizi); "vai var vakcinēties ar Sputnik V?" (minēts 1 reizi); "vecs cilvēks nepārvietojas ārpus mājām, vai kāds

varēs veikt vakcinēšanu mājās?" (minēts 1 reizi);
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Neesmu informēts/-a ne par ko no minētā/ Negribu iegūt
informāciju par vakcīnu

Grūti pateikt

%

%

Ir informēts/-a

Vēlas iegūt informāciju

Bāze: visi respondenti, n=1005



Informācija par vakcīnu pret COVID-19
X5. "Lūdzu, norādiet, par kuriem jautājumiem par vakcīnu pret COVID-19 Jūs esat informēts/-a!"

*Tā kā katrs respondents varēja atzīmēt vairākas atbildes, kopējā atbilžu summa pārsniedz 100%.

01.2021. un 02.2021. aptauju datu salīdzinājums
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12.01.2021.-15.01.2021. (n=1005)

Bāzes: visi respondenti



Informācija par vakcīnu pret COVID-19
X6. "Par kuriem no šiem jautājumiem par vakcīnu pret COVID-19 Jūs noteikti gribat iegūt informāciju?"

*Tā kā katrs respondents varēja atzīmēt vairākas atbildes, kopējā atbilžu summa pārsniedz 100%.

01.2021. un 02.2021. aptauju datu salīdzinājums
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